

воду прогрессирующей кахексии при нормальном течении беременности. При исследовании обнаружена сильно увеличенная, бугристая и болезненная при давлении печень. Явления токсикоза беременности, желтухи нет. В моче лишь слегка белка. Кахексия усиливается с каждым днем. 2 окт. наступили спонтанные, очень легкие роды, вслед за ними прогрессирующий упадок сил, кома и смерть на 3-й день после родов. Вскрытие: легкие почти свободны от ракового метастаза, также и место операции; имеются раковый плеврит (левосторонний); вся печень пронизана тромбами, частично распавшимися, раковыми узлами, печеночной ткани почти не видно. Этот случай снова показывает, как быстро может развиваться рак при беременности и что при этом могут отсутствовать симптомы токсикоза и нарушения обмена.

Т. Шарбе.

Kohlhage. *Ветряная оспа—иммунитет осложнение послеродового периода.* (Zbl. f. gyn. № 3, 1935). Автор сообщает случай ветряной оспы у 32-летней, повторно беременной. Роды на две недели раньше срока. Сыпь появилась через сутки после родов. Болезнь осложнилась экссудативным плевритом и тромбозом сосудов правой нижней конечности. Пребывание в больнице свыше 2-х месяцев. Источник инфекции: 5-летняя дочь больной за 2½ недели до родов матери перенесла ветрянку и заразила свою мать. Новорожденный ветрянкой не заболел. В литературе последних 20 лет автор не мог найти подобного случая.

Т. Шарбе.

Klaftén. *Основы и результаты вагинальной инсулиновой терапии при эрозиях шейки матки.* (Med. Klin. № 2, 1935). Действие 1) чисто местное на тканевой обмен и сосуды, 2) общее—окружным путем на яичники и желточное тело. Способ применения—смазывание эрозий кисточкой либо тампонада, а в последнее время пользовались таблетками инсулина. Ободряющие результаты, полученные до сих пор, дают право надеяться на уменьшение уродующих операций на шейке матки.

Т. Шарбе.

Madgildz. *Материалы к проэнзору и терапии аденоокарцином шейки матки.* (Zbl. f. gyn. № 1, 1935). Сообщение о 9 сл. аденоокарциномы шейки матки которые подвергались лучистой терапии в университетской гинекол. клинике в Фрайбурге. При комбинированной радио-рентген-терапии достигнуто в 2-х из 9-ти сл. стойкое излечение, длившееся уже свыше 5 лет. Вопрос о лучистой или оперативной терапии этой формы рака можно решить только на основании большого статистического материала.

Т. Шарбе.

Tieger. *Применение препаратов secal. corn. при воспалительных заболеваниях половой сферы.* (Zbl. f. gyn. № 1, 1935 г.). Автор рекомендует secal. corn. при воспалительных состояниях половой сферы, характеризующихся часто недостаточным тонусом мышц матки. Secal. cornut. действует не только благоприятно при обильном кровотечении, но уничтожает или улучшает все остальные симптомы болезни с восстановлением нормального тонуса матки.

Т. Шарбе.

Заседания медицинских обществ.

Глазная секция Научной медицинской ассоциации АТССР.

Заседание 21/XI 34 г.

1. Д-р Булгаков. Демонстрация больной с *бронхиальными аномалиями развития глаз* (с необычной формой Membranae pupill. persiv.). В прениях участвовали: проф. В. Е. Адамюк, Мурзин, Искандеров.

2. Д-р Эпштейн. Демонстрация больной с *саркомой радужной оболочки и цилиарного тела*. В прениях участвовали: проф. Адамюк, Мурзин, Блатштейн, Тазетдинова.

3. Д-р Тазетдинова. Демонстрация больной с *Exophthalmus et Xerophthalmus Os. Sin.* при *Базедовой болезни*.

У больной, много лет страдавшей Базедовой болезнью 5–6 дней тому назад появились сильные боли, параллельно с увеличением Exophthalmus'a левого глаза,